Premi annui

PREMI ANNUI
Sia
U il premio annuo per una copertura assicurativa
Esempi:
_ — Dx+n . . - .
U=,E, = 5 per il capitale differito
X
a_X_l . . . . . . . .
U=,8,= > hHE, per la rendita vitalizia differita anticipata
h=n
e x-1 M : : L
U=A = Y 1A =" per I'assicurazione a vita intera
h=0 D,
n-1 M.-M .

U= A = hzoh,lAX =X per I'assicurazione temporanea caso morte

DX
Si definisce il premio annuo P pagabile per al piu m anni, tale che

U=Pa__

X:m|
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Premi naturali

PREMI NATURALI
| premi naturali rappresentano i costi annui attesi dell'assicuratore

Ph(N) il premio naturale relativo al’anno h

Assicurazione temporanea caso morte

n-1 n-1 h+l n-1 h+l n-1 h n-1
nAYE X haACE 2V Th/O0x = 2V T PxQx+h = 2V h Px VOx+h = 2 h Ex Ak
h=0 h=0 h=0 h=0 h=0

N
= I:)h(+1):1Ax+h =VUy+h h=0,....n-1
Assicurazione vita intera

N
= Pr$+1) =1Ax+h = VUy+h h
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Premi naturali

. N . . : ,
Sia R il premio naturale relativo alllanno h

Assicurazione capitale differito

— /N — -1 — —
n Ex =V n px =V n-1 px \ px+n—1_n—1Ex |;Ex+n—1_0 Ex |:D-'-lEx [D+.. '+n—lEx EEx+n—1

(N) —
— Ph+1 _{lE

Assicurazione rendita vitalizia anticipata

0 h=0,...,.n-2 N
h=n-1 I:)n(—l) :lEx+n—l =V Dyina

X+n-1

w-x-1 w-x-1

&, = ;)hEﬁ ;)hEXEPh(ﬂ) quindi R =1 h=0,.,a-x-1

Assicurazione rendita vitalizia posticipata

w-x-1 w-x-1 w-x-1

a, = Z hEx = Z h-1 ExiExina = Z h-1 Ex EPh(N)
h=1 h=1 h=1
qUindi I:)h(N)ZlEx+h—l :Vpx+h—l h:l,...,CL_X—l
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